PREFEITURA DO MUNICIPIO DE AREIAL - PB

NIVEL FUNDAMENTAL INCOMPLETO

CARGOS:

Auxiliar de Servigos Gerais - Gari - Motorista (CNH D) -
Operador de Maquinas Pesadas

EXAME GRAFOTECNICO:

(Transcreva a frase abaixo no local indicado na sua Folha de Respostas)

“Salve Areial cidade hospitaleira tuas areias nos deram a inspiragao”.

INSTRUGOES:

MVerifique se este caderno de provas contém 40 (quarenta) questdes de multipla escolha, sendo Portugués de 01 a 20,
Matematica de 21 a 30 e Conhecimentos Gerais de 31 a 40.

Observe se hafalhas ou imperfeigdes graficas que causem duvidas. Caso existam, comunique imediatamente ao Fiscal de
Sala.

Verifique se os dados existentes na Folha de Respostas conferem com os dados do Cartao de Inscrigéo.

m Esta Prova tem duracéo de 4 (quatro) horas. N&o € permitida a saida do candidato antes de esgotado o tempo minimo de 2
(duas) horas.

m E vetado, durante a prova, o intercambio ou empréstimo de material de qualquer natureza entre os candidatos, bem como o
uso de celulares, calculadoras e/ou qualquer outro tipo de equipamento eletrénico. A fraude, ou tentativa, a indisciplina e o
desrespeito as autoridades encarregadas dos trabalhos sao faltas que eliminam o candidato.

m Assine, ao sair da sala, a Lista de Presenga e entregue o seu Caderno de Prova e a Folha de Respostas, devidamente
assinados, ao Fiscal de Sala. O Candidato podera destacar o gabarito rascunho da ultima folha da prova, e leva-lo para sua
conferéncia.
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PORTUGUES

Leia o texto a seguir para responder as questdes de 1 a 6.

Brasil cai 5 posigdes no ranking do IDH; quando considerada a desigualdade, cai 20

O Brasil caiu cinco posi¢des no ranking do Indice de Desenvolvimento Humano (IDH) conforme relatério das Nagdes Unidas,
divulgado nesta terga-feira (15). O pais passou da 79% para a 84* posi¢ao, entre 189 paises avaliados.

O calculo se baseia em critérios relacionados a satude, renda e escolaridade, com base em dados de 2019. Se os indices de
desigualdade social forem acrescidos a formula, o Brasil perde 20 posigdes. O pais tem a segunda maior concentragio de renda do
mundo, atras apenas do Qatar, conforme o relatério da ONU.

O IDH brasileiro teve evolugdo de 0,003 em relagdo a 2018, o que ¢ considerado um crescimento lento, O principal motivo da queda
do Brasil no ranking é a falta de avancos na educagio. O periodo médio de permanéncia das pessoas na escolaainda ¢ de 15,4 anos, o
mesmo de 2016.

o L 9 N A W N -

O Brasil agora ¢ o 6° entre os paises da América do Sul, atras de Chile, Argentina, Uruguai, Peru e Colémbia. O pais com o melhor
10 IDH do mundo continua sendo a Noruega. Em segundo lugar estao Irlanda e Suica.

(https://www.brasildefato.com.br/2020/12/15/brasil-cai-5-posicoes-no-ranking-do-idh-quando-considerada-a-desigualdade-cai-20 Acesso em: 10/12/2020.
(Adaptado).

1*QUESTAO
Considerando o titulo, o corpo do texto ¢ seus conhecimentos de mundo, pode-se afirmar que:

I-  Apesardetercaido 5 posi¢cdes no IDH, o Brasil continua em uma posigéo privilegiadano IDH.
II- Em comparagio com paises da América do Sul, o Brasil caiu duas posi¢des e ficou com o 7° melhor IDH entre os 12 paises da
regido.

II- Como os dados foram do ano de 2019, o indice ndo reflete o impacto da pandemia do Novo Corona Virus.

E CORRETO o que se afirma em:

a) L IIelll

b) Ilelllapenas.
¢) Ilapenas.

d) ITapenas.

e) lelllapenas.

2*QUESTAO
Analise as proposi¢des e coloque (V) para verdadeiro e (F) para falso, em relagdo ao enunciado: “O principal motivo da queda do Brasil
no ranking é a falta de avangos na educacdo.” (linhas 6 ¢ 7)

() Apenasaeducacdo contribui para a diminui¢do do IDH no Brasil.
() Outros fatores, além da educagdo, contribuem para o Brasil cair de posi¢ao no IDH.
() Essesresultados reforcam a necessidade de o Pais aprimorar a qualidade e a equidade da nossa Educac@o.

Marque a alternativa que contém a sequéncia CORRETA de preenchimento dos parénteses.

a) FFeV.
b) V,VeV.
¢) V,FeV.
d) FFVveV.
e) F,FeF
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3*QUESTAO
Emrelagdo ao enunciado: “O principal motivo da queda do Brasil no ranking ¢ a falta de avangos na educagio.” (Linhas 6-7).

Analise as proposi¢des e coloque (V) para as verdadeiras e (F) para as falsas.
( ) Haapresengadeum sujeito composto.
( ) Haapresencade um sujeito simples, cujo nticleo é o termo “motivo”.

( ) Haapresengade um sujeito indeterminado, justificado pela presenca de um verbo de ligagéo.

Marque a alternativa CORRETA de preenchimento dos parénteses.

a) V,VeF. ¢) V,FeV. e) FVeF.
b) V,VeV. d) F,FeF.
4*QUESTAO

Leia os enunciados a seguir e responda ao que se pede.

1. “O Brasil caiu cinco posigdes no ranking do Indice de Desenvolvimento Humano (IDH) conforme relatorio das Nagdes Unidas,
divulgado nesta terca-feira.” (Linhas 1-2)
2. “Opaistemasegunda maior concentracdo de renda do mundo, atras apenas do Qatar, conforme o relatério da ONU.” (Linhas 4-5)

3. “OBrasil agora ¢ o 6° entre os paises da América do Sul, atras de Chile, Argentina, Uruguai, Peru e Colombia.” (Linha 9)

Sobre os enunciados, pode-se afirmar que:

I-  Todos os enunciados apresentam tragos relacionados a aspectos de tempo e de lugar.
II- Apenas 1 e 3 apresentam elementos linguisticos demarcadores de tempo ¢ lugar.
III- O 2 apresentademarcador apenas de lugar.

E CORRETO o que se afirma em

a) L Ilelll ¢) lapenas. e) Ilelllapenas.
b) Ielllapenas. d) IIapenas.

5*QUESTAO

Em: “O pais tem a segunda maior concentrag@o de renda do mundo,..” (Linhas 4-5), a transitividade verbal de TER ¢ justificada, pois é
um verbo

a) transitivo indireto e necessita de um objeto indireto.

b) transitivo direto e, por isso, necessita de complemento.

¢) transitivo indireto e necessita de uma preposi¢ao para estabelecer a regéncia verbal com o seu complemento.
d) intransitivo e, porisso, necessita de complemento.

e) intransitivo e, por isso, necessita de objeto indireto.

6*QUESTAO
Leia com ateng@o os fragmentos do texto.

“O pais tem a segunda maior concentracdo de renda do mundo,” (Linhas 4-5)

“O Brasil agora ¢é 0 6° entre os paises da América do Sul...” (Linha 9)

“O Brasil caiu cinco posigdes no ranking de Desenvolvimento Humano (IDH) conforme relatdrio das Na¢des Unidas, divulgado nesta
terca-feira (15).” (Linhas 1-2)

“OIDH brasileiro teve evolugdo de 0,003 emrelagdo a2018...” (Linha 6)

Analisando morfologicamente as palavras destacadas, pode-se afirmar que:

I- Todas aspalavras destacadas apresentam a mesma classificacdo morfologica.
II- Aspalavras destacadas apresentam distintas classificagdes morfoldgicas.
III- Apalavra“segunda” € ainica com classificagdo diferenciada das demais.

Assinale a alternativa CORRETA.

a) Ilapenas. ¢) Illapenas. e) LIIelll
b) Iellapenas. d) IIellapenas.
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Leia a estrofe a seguir retirada de um poema do escritor Murilo Mendes para responder as questdes de 7 a 8.

“Nos todos estamos na beira da agonia
Caminhando sobre pedras angulosas e abismos.
Ninguém ouve o barulho da banda de musica

Que esta ali firme do outro lado do século.”
MENDES, Murilo. Reflexao e convite. Rio de Janeiro: Nova Aguilar, 1994, p. 118 (Fragmento).

7*QUESTAO
Leia as informagdes sobre as palavras destacadas nos trechos a seguir e assinale (V) para as verdadeiras e (F) para as falsas.

() “Nostodos estamos nabeira da agonia”, expressa a totalidade dos seres humanos, ndo define exatamente quem fala.”

() “Nostodos estamos na beira da agonia”. “todos esta flexionado no masculino plural para concordar com o substantivo masculino
plural seres (humanos), que esta subentendido no enunciado.

( ) “Caminhando sobre pedras angulosas e abismos.” A palavra sobre pode ser substituida sem prejuizo de sentido por sob.

Marque a alternativa CORRETA de preenchimento dos parénteses.

a) V,FeV. d) F,FeV.
b) V,VeF. e) F,VeF.
¢) V,VeV.

8°QUESTAO

Sobre os pronomes empregados no texto, pode-se afirmar:

I-  “ninguém” (verso 3)ndo esclarece nem define a pessoa de quem se trata, seu sentido é vago.
II- “outro” (verso4)ndo determina qual seria o lado exato do século.
III- “ninguém” (verso 3) concorda com um substantivo banda, por isso é variavel.

Aalternativa que corresponde CORRETAMENTE ¢:

a) lellapenas. d) IIlapenas.
b) Ilelllapenas. e) Ielllapenas.
¢) L IIelll

Leiaatiraabaixo e responda as questdes 9, 10e 11.
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(https://revistagalileu.globo.com/Cultura/noticia/2020/09/7-tirinhas-de-mafalda- Acesso em: 05/12/2020)

9*QUESTAO
No segundo quadrinho, a expressdo “a gente”

I-  correspondea“nds” e é caracteristica da linguagem coloquial.
II- estaadequada, pois foi empregada em conversagio de situagdo do cotidiano.
III- estdainadequada, pois s pode ser empregada na linguagem oral.

Aalternativa que corresponde CORRETAMENTE é:

a) [ Ilelll d) Iellapenas.
b) Ielllapenas. e) Ilelllapenas.
¢) Ilapenas.
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10°QUESTAO
No enunciado: “Mas fazer isso com um fregués? ” (quarto quadrinho) A palavra fregués expressa sentido:

a) Conclusivo. ¢) Pontual. e) Descontinuo.
b) Habitual. d) Durativo.
11*QUESTAO

Conversar ¢ um processo cooperativo entre interlocutores. Na tirinha temos uma conversa entre dois estudantes. No segundo
quadrinho, substituindo-se o sujeito por “nos” e, conservando o mesmo tempo verbal, a concordancia com o verbo sera:

a) Vamos. ¢) Iremos. e) Formos.

b) Fossemos. d) Iriamos.

Leiaesse poema de Adélia Prado para responder a questao12.

Impressionista

Uma ocasido,

meu pai pintou a casa toda

de alaranjado brilhante.

Por muito tempo moramos numa casa,
como ele mesmo dizia,

constantemente amanhecendo.
PRADO, Adélia. Bagagem Sao Paulo: Siliciano.2003.

12*QUESTAO
Nos versos de Adélia Prado, pode-se observar que

( ) “umaocasido” (verso 1)indica o tempo em que o “pai pintou a casa”.

( ) “constantemente amanhecendo” (verso 6) revela uma duvida sobre o tom “alaranjado brilhante”
() “moramosnumacasa’(verso4) assevera o lugar que foi pintado de “alaranjado brilhante”.
Ap0s aleitura das proposi¢des acima, coloque (V) para Verdadeiro e (F) para Falso.

Marque a alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA.

a) F,VeF. ¢) EEFeV. e) V,VeV.
b) V,VeF. d) V,FeV.
13*QUESTAO

Analise atirinha a seguir e coloque (V) para verdadeiro e (F) para falso, sobre a variedade linguistica usada.

) .

(TPS://WWW.Z00g1e.com. br/search /q=urinhas+dae+cnico+obento)

() Avariedade linguistica usada na tirinha mostra a espontaneidade dos personagens e ¢ marca do discurso da variedade usada pelos
grupos sociais a que pertencem.

( ) Emboraasvariedades sejam consideradas importantes do ponto de vista comunicacional, a norma padrdo alcanga maior prestigio
social.

() Mesmo sendo uma linguagem informal cumpre sua fungdo comunicativa.

( ) Anorma padrio deve ser utilizada em qualquer situagdo, seja oral ou escrita, pois toda modificagéo ¢ prejudicial ao Iéxico.

Marque a alternativa CORRETA de preenchimento dos parénteses.

a) V.EFeF ¢) FV,FeV. e) FFFeV.
b) V,F,VeF. d) V,V,VeF.
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14*QUESTAO
O pronome possessivo estabelece relagdes variadas, dependendo do contexto em que as pessoas do discurso sdo postas em relagéo.
Relacione o pronome em destaque na coluna a esquerda, com os sentidos expressos na coluna a direita.

1. Todos os dias fagminhacaminhada ( ) Aproximagédo
2. Olha aquimeusenhor, ndo se intrometa na minha vid: () Afeto

3. Ela deve ter 18eus30 anos ( ) Acao habitual
4. Meucaro amigo, quanta saudade. ( ) Provocacio

Asequéncia CORRETA dessa associagio ¢é:

a) 2,4,3el. ¢) 3,4,le2. e) 3,1,4¢e2.
b) 1,3,4¢2. d) 4,3,1¢e2.

Leia esse poema de Mario Quintana para responder as questdes 15 ¢ 16.
Daperfei¢do da vida

Por que prender a vida em conceitos e normas?
Obeloeofeio... obom e o mau...dor e prazer?
Tudo, afinal, s3o formas

Endodegraus do SER!
QUINTANA, Mario. Poesia completa. Rio de janeiro: Nova Aguilar, 2005, p.217.

15*QUESTAO
De acordo com o poema, deve-se viver

I- sempreocupacio.
II- livre de preconceitos.
III- seguindo conceitos e normas.

Analise as proposi¢des acima e marque a alternativa CORRETA.

a) Ilapenas. ¢) Ilelllapenas. e) lellapenas.
b) L 1Telll d) [lapenas.
16° QUESTAO

Analise ouso dos termos “belo” e “feio” empregados no texto.

I- Beloefeiosdo adjetivos porque qualificam seres.
II- Belo e feio sdo substantivos porque estdo determinados por artigos.
III- Belo ¢ adjetivo e feio € substantivo, respectivamente.

A alternativa que corresponde CORRETAMENTE ¢ apenas:

a) lell c) lelll. e) IIL
b) II. d) IIelll

Leia o trecho do texto a seguir para responder as questdes 17 ¢ 18.

“A esperanga de vida dos brasileiros aumentou, isso segundo o IBGE (Instituto Brasileiro de Geografia e Estatistica). Varios foram os
fatores que propiciaram essa ascensdo, dentre muitos, o crescimento econdmico do pais, acesso a agua tratada e esgoto, aumento do
consumo, entre outros.”

(https://brasilescola.uol.com.br/brasil/expectativa-vida-dos-brasileiros.htm. (Fragmento)

17*QUESTAO

Os parénteses foram usados nesse enunciado para:

a) Incluirumaideiando implicita. ¢) Explicarum termo anterior. e) Indicarrubrica.

b) Particularizarum significado. d) Indicardados biograficos.
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18*QUESTAO

Observe a analise morfossintatica das expressdes de trechos do texto.

I-  “Aesperanca de vida dos brasileiros aumentou, isso segundo o IBGE (Instituto Brasileiro de Geografia e Estatistica). Isso faz

referéncia a uma expressao citada anteriormente.
II- ““Vérios foram os fatores que propiciaram essa ascensdo.” que ¢ uma conjuncao e indica causa.

III- “Varios foram os fatores que propiciaram essa ascenso, dentre muitos, o crescimento economico...” As palavras “econdmico” e

“varios” seguem a mesma regra de acentuagdo grafica.

Esta CORRETO o que se afirma em:

a) Illapenas.

b) Ilelllapenas.
¢) lelllapenas.
d) LITelll

e) lapenas.

19*QUESTAO
Embora de ocorréncia frequente no cotidiano, a gramatica normativa ndo aceita o uso do mesmo complemento para verbos com

regéncias diferentes. Assinale a alternativa que preenche CORRETAMENTE os espagos, respeitando a norma culta da lingua.

Nds estamos aptos qualquer trabalho, ja que fomos os primeiros fazer o treinamento e estamos convencidos que nossos

conhecimentos serdo uteis __ todo o grupo.

a) para-a—de—a

b) a- de—com—em
¢) para—a—sobre—por
d) por—a—por—para

e) por—a—com-sobre

20°QUESTAO
Para regular a concordancia dos verbos, a norma padréo estabelece certos paradigmas que devem ser mantidos nos usos formais da
lingua. Com base nesse principio, analise a adequac@o das formas verbais usadas nas alternativas, com base em seus respectivos

paradigmas e assinale a alternativa CORRETA.

a) Quando se tratam de problemas tdo graves, ndo devem haver tantos empecilhos burocraticos.
b) Precisam-se de bons governantes no Brasil.

¢) Emum futuro préximo, havera muitos carros elétricos circulando pelas cidades do Brasil.

d) Choveu aplausos no teatro apds a apresentag@o da pega natalina.

e) Faziam dias que o projeto estava na Cadmara para ser aprovado.
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MATEMATICA

21°QUESTAO

Uma escola oferece um desconto de 8% na mensalidade se o
boleto for pago até o dia 5 de cada més. Paulo tem um filho
matriculado nessa escola, cujo valor da mensalidade ¢ R$
250,00. Certo més, com intuito de aproveitar o desconto, ele
realizou o pagamento no primeiro dia do més. Logo, o valor pago
foide:

a) R$225,00
b) R$242,00
¢) R$210,00
d) R$230,00
e) R$228,00

22°QUESTAO

Uma artesa trabalha com a produg¢o de pegas de croché. Para
calcular o prego de venda de uma pecga confeccionada, cla
considera o valor gasto com a compra dos novelos de linha e
adiciona, a esse valor, 12 reais por cada hora trabalhada. Na
producdo de um tapete, ela utilizou 8 novelos de linha, cada um
adquirido pelo valor de 7 reais, e levou 12 horas para produzir a
peca. O preco de venda do tapete é:

a) R$150,00
b) R$220,00
¢) R$200,00
d) RS 180,00
e) R$160,00

23*QUESTAO
Um terreno retangular, cujas medidas dos lados sdo 40 e 60
metros, sera cercado com estacas de concreto e arame farpado.
Sabendo-se que a distincia entre uma estaca e outra deve ser
sempre de 2,5 metros, quantas estacas sero necessarias para
cercar o terreno?

a) 60
b) 100
¢) 90
d) 40
e) 80

24*QUESTAO

O estacionamento de um determinado condominio possui area
total de 900 m’, sendo 3/5 dessa area destinada as vagas de
garagem. Sabendo-se que cada vaga possui 12 m’ de 4rea, é
CORRETO afirmar que a quantidade de vagas de garagem desse
estacionamento ¢:

a) 47
b) 45
c) 44
d) 42
e) 40

25*QUESTAO

Em comemorac¢io ao dia da crianga, uma escola promovera um
“passeio cultural” com os 120 alunos do Ensino Fundamental I.
Para saber a preferéncia desses alunos em relacdo aos possiveis
lugares, a escola realizou uma enquete na qual cada um poderia
escolher apenas uma das seguintes opgdes: cinema, teatro,
museu ou circo. O resultado da pesquisa esta representado no

grafico de colunas abaixo:

Preferéncia de lugares

0 46

45
40

35
30
30
25 24
20
20

Numero de alunos

15

10

Cinema Teatro Museu Circo

Ainterpretagdio CORRETA do grafico permite concluir que:

a) Metade dos alunos preferem ir ao teatro ou circo.
b) 1/5 dos alunos preferem ir ao teatro.

¢) 50% dosalunos preferem ir ao cinema.

d) 20% dos alunos preferem ir ao museu.

e) 2/5preferemirao circo.

26°QUESTAO
Pedro comegou a assistir aum filme as 15 h e 40 min. Apos ver o
filme completo, sem interrupgdes, o relogio marcava 18h e

12min. Qual a dura¢do do filme?

a) 3he52min
b) 2he 52min
¢) 2he32min
d) 3he28min
e) 3he32min
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27*QUESTAO
Marcia deseja arrecadar R$ 56,00 com a venda de um bolo, o qual sera dividido em 16 fatias. Por quanto ela deve vender cada fatia para
obter o valor desejado?

a) R$3,50
b) R$4,00
¢) R$3,80
d) R$4,50
e) R$3,20

28°QUESTAO (

Cotentndn s vpressio (2= )-( 12 obémae:
alculandao a expressao 2 6 2 3 , Oblem-se:

5 7 1
a) — C —_ e) —
)2 ) p ) p
b) 2 d L

3 2
29°QUESTAO

Numa criacéio de peixes, um dos tanques tem uma quantidade estimada de 300 peixes, cada um pesando 200 gramas, em média.
Sabendo-se que a quantidade de ragdo a ser colocada no tanque deve corresponder a 5% do peso total dos peixes, qual a quantidade de
ragdo, em quilogramas, que deve ser colocada nesse tanque?

a) 2kg
b) 3kg
¢) 2,5kg
d) 3,5kg
e) 4kg

30" QUESTAO
As figuras representam uma pirdmide de base hexagonal e um prisma de base pentagonal. Analise as afirmag¢des e coloque (V) para as
verdadeiras e (F) para as falsas.

( ) Somando as arestas da piramide e do prisma obtemos 27 arestas.
() Oprismapossui2 vértices amais que a piramide.
( ) Oprismapossui 10 arestas.

( ) Apiramide e o prisma possuem a mesma quantidade de faces.

Marque a alternativa que contém a sequéncia CORRETA de preenchimento dos parénteses.

a) V,FFeV.
b) V,F,VeF.
¢) F,V,FeF.
d) V,V,FeV.
e) F,V,VeF
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31°QUESTAO

“Hoje, a agricultura passa por uma nova revolugdo com a digitalizagdo, que promete impactar praticamente todos os seus processos. ”
(Revista Globo Rural. Novembro 2020. N°4211. P 30)

Analise as proposi¢des a seguir acerca das informagdes acima e responda ao que se pede.

I- Maquinas ¢ implementos ja coletam volumes de dados nas lavouras e criagdes que, agregados ¢ analisados, permitem uma
tomada de decisdo baseada, por exemplo, em previsdes.

II- Adigitalizacdo podera revolucionar arelagdo da agricultura com o meio ambiente, permitindo a economia de recursos escassos, a
redugdo de poluentes e o fortalecimento dos servigos ambientais.

III- Abusca pelasustentabilidade deu grande visibilidade aos servigos ambientais, como regulag¢@o do clima, reciclagem de residuos,
controle de doengas e pragas, etc. A digitalizagdo podera permitir avangos concretos na descrico, qualifica¢do e valoragao desses
Servigos.

E CORRETO o que se afirma em:

a) [ e Il apenas. ¢) Il e III apenas. e) I apenas.
b) 1, I e III. d) eIl apenas.
32*QUESTAO

“A Desigualdade Social no Brasil ¢ um problema que afeta grande parte da populacdo brasileira. As regides mais afetadas pelos
problemas sociais sdo o Norte e o Nordeste do pais, as quais apresentam os piores IDH's (Indice de Desenvolvimento Humano) do
Brasil. ” (https://www.todamateria.com.br/desigualdade-social-no-brasil/. Acesso em 24/11/20 as 10:00).

Decorrente, essencialmente, da ma distribuicdo de renda, uma das consequéncias da desigualdade social no Brasil pode ser observada
pelo(a):

a) Favelizagdo presente em cidades brasileiras.

b) Acessoigualitario a educagéo de qualidade.

¢) Acesso ao sistema de satide publica de alto padrao por todos os segmentos da populagdo.
d) Baixissimo nivel de desemprego.

e) Saneamento basico presente em todos os recantos do pais.

33*QUESTAO
O municipio de Conde, na Paraiba, ¢ considerado uma vitrine tropical, com coqueiros, falésias e praias selvagens de areia branca.
Assinale a alternativa que contém uma das mais belas praias do litoral sul paraibano:

a) BaiadaTraicdo. ¢) Jacaré. e) Lucena.
b) Cabo Branco. d) Coqueirinho.
34*QUESTAO

“Nao ¢ de hoje que mentiras sao divulgadas como verdades, mas foi com o advento das redes sociais que esse tipo de publicagido
popularizou-se. A imprensa internacional comegou a usar com mais frequéncia o termo fake news durante a eleicdo de 2016 nos

Estados Unidos, na qual Donald Trump tornou-se presidente.
(FONTE: https://mundoeducacao.uol.com.br/curiosidades/fake-news.htm Acessoem 16/09/20 as 16:00 horas)

Por fake news pode-se entender, um termo em inglés que:

a) éusado exclusivamente a informacdes consideradas verdadeiras.

b) ¢éusado parase referir a falsas informagdes divulgadas, principalmente, em redes sociais.

¢) podeserutilizado para informagdes verdadeiras ou falsas desde que disponibilizadas nas redes sociais
d) ¢éusado exclusivamente para referir-se a falsas informagdes do mundo politico

e) pode serutilizado para informagdes verdadeiras exclusivamente em redes sociais.
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35*QUESTAO
“Dengue ¢ uma doenca febril grave causada por um arbovirus. Arbovirus sdo virus transmitidos por picadas de insetos, especialmente
0S MOsSqUuitos” (FONTE http://saude.gov.br/saude-de-a-z/dengue Acesso em 17/09/20 as 8:00 horas)

Analise as proposigdes a seguir e responda o que se pede.

I- O transmissor (vetor) da dengue é o mosquito Aedes aegypti, que precisa de 4gua parada para se proliferar. E importante manter a
higiene porque os ovos do mosquito podem sobreviver por um ano até encontrar as melhores condigdes para se desenvolver.

II- Eimportante combater o mosquito da dengue, fazendo limpeza adequada e ndo deixando 4gua parada em pneus, vasos de plantas,
garrafas, ou outros recipientes que possam servir de reproduc@o do mosquito Aedes Aegypti.

ITI- Todas as faixas etarias sdo igualmente suscetiveis, porém as pessoas mais velhas tém maior risco de desenvolver dengue grave e
outras complicagdes que podem levar a morte. O risco de gravidade e morte aumenta quando a pessoa tem alguma doenga
cronica, como diabetes e hipertensido, mesmo tratada.

Esta CORRETO o que se afirma em:

a) Ilelllapenas.
b) Ilapenas.

¢) lapenas.

d) Iellapenas.
e) LIlelll

36"QUESTAO

“O Governo Jair Bolsonaro teve inicio no dia 1.° de janeiro de 2019 e esta previsto para terminar no dia 31 de dezembro de 2022. O
militar reformado Jair Bolsonaro foi eleito o 38.° presidente do Brasil no dia 28 de outubro de 2018, com 55,13% dos votos validos no

segundo turno das elei¢des presidenciais, derrotando o candidato do PT, Fernando Haddad, que obteve 44,87% dos votos validos.”
(https://pt.wikipedia.org/wiki/Governo Jair Bolsonaro. Acesso em 24/11/20 as 11:00 horas)

O governo conta com ministros de formagao militar, sendo também militar o Vice-Presidente da Republica, um general chamado:

a) Marcos Pontes.
b) Augusto Heleno.
¢) Hamilton Mour3o.
d) Paulo Guedes.

e) Eduardo Pazuello.

37°QUESTAO
Anova cédula de duzentos reais, langada em 2020, pelo Banco Central, tem a imagem de um animal tipico da América do Sul e que no
Brasil pode ser encontrado no cerrado. Este animal € o(a):

a) Tucano.

b) Capivara.

¢) Onga-pintada.

d) Lobo-guara.

e) Cachorro-do-mato.

38°QUESTAO
Em novembro de 2020 realizaram-se as eleigdes para prefeitos e vereadores dos municipios brasileiros que ocuparam os seguintes
poderes, respectivamente:

a) Executivo Municipal e Legislativo Municipal.
b) Executivo Estadual e Camara de Vereadores.
¢) Executivo federal e Camara de Vereadores.

d) Senado federal e Camara dos Deputados.

e) Executivo Estadual e Assembleia Legislativa.
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39°QUESTAO

“Beneficio financeiro concedido pelo Governo Federal destinado aos trabalhadores informais, microempreendedores individuais
(MEI), auténomos e desempregados, e tem por objetivo fornecer prote¢do emergencial no periodo de enfrentamento a crise causada
pelapandemia do Coronavirus — COVID 197 (https://www.caixa.gov.br/auxilio/PAGINAS/DEFAULT2.ASPX. Acesso em 29/09/20 &s 9:20 horas):

O texto acima refere-se a (ao):

a) Fome Zero.

b) Bolsa Familia.

¢) RendaBrasil.

d) Auxilio Temporario.
e) Auxilio Emergencial.

40* QUESTAO

Nao tera sido por falta de exemplo que o governador do estado do Rio de Janeiro foi afastado em agosto de 2020, ele “ ¢ o sexto
ocupante do cargo a se ver enrolado com casos de corrupgo.” (https:/noticias.uol.com.br/colunas/diogo-schelp/2020/08/29/cinco-governadores-
encrencados-depois-por-que-corrupcao-continuou-no-rj.htm. Acesso em29/09/2020 as 10:00 horas).

Estamos falando sobre:

a) Sérgio Cabral.

b) Luiz Fernando Pezdo.
¢) Wilson Witzel.

d) Anthony Garotinho.
e) Moreira Franco.
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